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RG - 0002.P.XXVII.202 
 

P R O T O K Ó Ł  N R  XXVII/2026 
z Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą  

w dniu 28 stycznia 2026 r. 

 
Punkt 1.  
Otwarcie Sesji.   
Punkt 2.  
Stwierdzenie quorum.  
Punkt 3.  
Przyjęcie porządku obrad. 
Punkt 4.  
Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 

• Przyjęcie Protokołu z XXV Sesji RG z dnia 30 grudnia 2025 r. 

• Przyjęcie Protokołu z XXVI Nadzwyczajnej Sesji RG z dnia 19 stycznia 2026 r. 
Punkt 5.  
Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 6.  
Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 7.  
Przyjęcie uchwały ws. rozpatrzenia wniosku. 
Punkt 8.  
Przyjęcie uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe Miasto 
nad Wartą umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na czas nieoznaczony oraz na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy. 
Punkt 9.  
Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia ,,Sołeckiej Strategii Rozwoju Radlińca” na lata 
styczeń 2026 - grudzień 2030. 
Punkt 10.  
Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia ,,Sołeckiej Strategii Rozwoju Wolicy Pustej”  
na lata styczeń 2026 - grudzień 2030. 
Punkt 11.  
Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2026 rok. 
Punkt 12.  
Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 - 2033. 
Punkt 13.  
Interpelacje Radnych. 
Punkt 14.  
Wolne głosy i wnioski. 
Punkt 15.  
Zamknięcie sesji. 
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Ad 1) Otwarcie Sesji.   
Przewodnicząca Rady pani Zofia Kędziora o godzinie 14:15 otworzyła                       

XXVII Sesję Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą. Następnie Przewodnicząca powitała 
radnych, pana wójta, pana mecenasa Michała Kowalskiego, panią sekretarz, panią 
skarbnik, radnych powiatowych, dyrektorów jednostek, pracownicę biura rady. 
 
Ad 2) Stwierdzenie quorum. 

Przewodnicząca poinformowała, że ustawowy skład Rady wynosi                                    
15 Radnych, na sali obrad zasiada 14 Radnych.  

➢ Nieobecny Radny Krystian Senk.  
  
Ad 3) Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca zawiadomiła, że Radni otrzymali swoje zawiadomienia                      
o sesji zgodnie z ustawowym terminem. Jednak przed przyjęciem porządku obrad 
Radni przegłosują autopoprawkę polegającą na usunięciu z porządku obrad projektu 
uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe Miasto nad 
Wartą umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowe Miasto 
nad Wartą na czas nieoznaczony oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego 
trybu zawarcia umowy. 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca zaproponowała przegłosowanie 
autopoprawki.  

• Za przyjęciem autopoprawki głosowało 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących. 
Następnie Radni głosowali przyjęcie porządku obrad wraz z wprowadzoną 

autopoprawką.  

• Porządek obrad został przyjęty 14 głosami za, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   

➢ Lista z głosowaniami imiennymi stanowi załącznik do niniejszego protokołu 
 
Porządek obrad przedstawia się następująco:  
(…) 
Punkt 4.  
Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
• Przyjęcie Protokołu z XXV Sesji RG z dnia 30 grudnia 2025 r. 
• Przyjęcie Protokołu z XXVI Nadzwyczajnej Sesji RG z dnia 19 stycznia 2026 r. 
Punkt 5.  
Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 6.  
Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 7.  
Przyjęcie uchwały ws. rozpatrzenia wniosku. 
Punkt 8.  
Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia ,,Sołeckiej Strategii Rozwoju Radlińca” na lata 
styczeń 2026 - grudzień 2030. 
Punkt 9.  
Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia ,,Sołeckiej Strategii Rozwoju Wolicy Pustej”  
na lata styczeń 2026 - grudzień 2030. 
Punkt 10.  
Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2026 rok. 
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Punkt 11.  
Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026 - 2033. 
Punkt 12.  
Interpelacje Radnych. 
Punkt 13.  
Wolne głosy i wnioski. 
Punkt 14.  
Zamknięcie sesji. 
 
Ad 4) Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji oraz odpowiedzi na interpelacje  
i wnioski. 

Pani Zofia Kędziora poinformowała, że: 
 Protokół nr XXV/2025 z dnia 30 grudnia 2025 r. został zamieszczony na stronie 

Urzędu w dniu 7 stycznia 2026 roku, w związku z brakiem uwag do Protokołu 
Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

• Za przyjęciem Protokołu opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   

 Protokół nr XXVI/2025 z dnia 19 stycznia 2026 roku został zamieszczony  
na stronie Urzędu w dniu 20 stycznia 2026 roku, w związku z brakiem uwag  
do Protokołu Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

• Za przyjęciem Protokołu opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.   

Przewodnicząca poinformowała, iż Radny Mariusz dostał odpowiedź na interpelację  
w terminie.  

Wniosek mieszkańca pana Pawła Marciniaka został rozpatrzony przez komisję 
skarg, wniosków i petycji i zostanie rozstrzygnięty w drodze uchwały.  

➢ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 5) Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
  Pani Zofia Kędziora poinformowała, iż:  

▪ uczestniczyła w drugim wielkopolskim samorządowym forum kół gospodyń 
wiejskich powiatu średzkiego, które odbyło się w Witowie.  

▪ 13 stycznia odbył się koncert kolęd w Bibliotece w Boguszynie, w wykonaniu 
zespołu Nadwarcianki, w którym Przewodnicząca brała udział.  

▪ 15 stycznia odbyło się spotkanie pokoleniowe z dziećmi na salce w Boguszynie. 
Wykonywane były stroiki na Dzień Babci.  

▪ 19 stycznia odbyła się sesja nadzwyczajna.  
▪ Przewodnicząca Kędziora dodała, że na bieżąco załatwia sprawy organizacyjne 

dotyczące działalności rady.  
Ponadto Pani Kędziora poinformowała, iż radni otrzymali druki oświadczeń 

majątkowych. Przewodnicząca prosiła o ich wypełnienie na stan 31 grudnia 2025 roku  
i oddanie w biurze rady do 30 kwietnia 2026 roku.  

Jak również wpłynęły dwa pisma do biura rady. Jedno pismo to jest pismo Rady 
Miejskiej w Sochocinie, która przesłała uchwałę. 

Do Rady Gminy została przesłana również odpowiedź Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego w Poznaniu, jest to doręczenia odpisu postanowienia od którego 
przysługuje skarga kasacyjna, jest to sprawa dotycząca pana Marciniaka, który złożył 
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za pośrednictwem organu skargę do WSA w Poznaniu. Skarga ta zostało rozpatrzona 
na sprawie niejawnej i mamy postanowienie o odrzuceniu skargi.  
 
Ad 6) Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy pan Wiesław Schreiber na wstępie poinformował, że ostatnia sesja, 
zwykła miała miejsce 30 grudnia, a nadzwyczajna 19 stycznia. W zakresie bieżącej 
pracy miało miejsce w tym czasie wiele spotkań z mieszkańcami, ale i też podmiotami 
zewnętrznymi. W ramach projektu Wielkopolskie Centrum Opieki w styczniu tego 
roku w naszej gminie rozpoczęło działalność Centrum Wsparcia Seniora.  
Osoby zainteresowane Wójt prosił o kontakt z OPSem, albo już bezpośrednio  
z Centrum Wsparcia Seniora. Na te działanie Ośrodek Pomocy Społecznej  
w porozumieniu między innymi z Urzędem złożył wniosek o dofinansowanie 
zewnętrzne, to są fundusze europejskie i na realizację tego zadania w całości w 100% 
potrzebowaliśmy do wykorzystania 420 690,00 zł.  

Do 22 stycznia można było składać oferty w ramach przetargu pod nazwą 
przebudowa, rozbudowa i nadbudowa budynku Zespołu Szkół w Chociczy w ramach 
zadania pn. „Poprawa jakości edukacji włączającej w Zespole Szkół w Chociczy”. 
Wpłynęło dziewięć ofert najkorzystniejszą złożyła firma PBH Marzyński z Jarocina  
na kwotę 4 989 830,57 zł.  

Został złożony wniosek o dofinansowanie na rozbudowę Punktu Selektywnej 
Zbiórki Odpadów Komunalnych w Aleksandrowie.  

Rozpoczęła się obecnie 16 edycja konkursu Piknik Wielkopolska Wieś, w której 
chcemy zgłosić dwa projekty z dwóch sołectw. Termin złożenia wniosku mamy  
do 6 lutego. Między innymi dwie uchwały, które będą w dniu dzisiejszym  
podejmowane dotyczą tej sprawy.  

10 stycznia odbyły się warsztaty utworzenia strategii w sołectwie tj. Wolica Pusta 
i Radliniec, następnie miało miejsce zebranie wiejskie w dniu 20 stycznia w celu ich 
uchwalenia przez mieszkańców.  

12 stycznia i 20 stycznia odbyły się spotkania dotyczące kolejnego etapu prac nad 
wspólnym planem zrównoważonej mobilności miejskiej. W tej strategii biorą udział 
takie samorządy jak gmina Jarocin, Żerków, Jaraczewo, Kotlin i Powiat Jarociński.  

W dniach 22 - 23 stycznia Wójt uczestniczył w zjeździe wójtów, burmistrzów, 
prezydentów i starostów organizowanym przez WOKISS. Na tym spotkaniu 
otrzymaliśmy z rąk pana prezesa WOKISSu, pana Macieja Kozika dyplom uznania za 
wysoką frekwencję w szkoleniach organizowanych przez ten podmiot. Wójt podkreślił, 
że jest dla niego ważnym, aby pracownicy Urzędu podnosili swoje kompetencje.  

W dniu 24 stycznia wspólnie z audytorem energetycznym dokonano pomiaru 
budynku urzędu w celu przygotowania dokumentacji niezbędnej do ubiegania  
się o dofinansowanie w zakresie termomodernizacji i źródła. Mowa tutaj o tej starej 
części.  

27 stycznia odbyły się oględziny miejsca porzucenia odpadów niebezpiecznych. 
W styczniu urzędy skarbowe w całej Polsce organizują dni otwarte w sprawie 

KSeF-u. Na stronie Urzędu umieszczono informację Wojewody Wielkopolskiego,  
w sprawie przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej w 2026 roku.  

Na stronie Urzędu również jest informacja dla mieszkańców gminy Nowy 
Miasto dotycząca stwierdzenia ognisk choroby zakaźnej. Mowa o wysoce zjadliwej 
grypie. Na naszej stronie również jest zamieszczone obwieszczenie Regionalnego 
Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu o wszczęciu postępowania i przystąpieniu 
do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko budowy drogi ekspresowej 
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S11 na odcinku Kórnik - Jarocin. Gmina Nowe Miasto nad Wartą jest członkiem 
Stowarzyszenia Droga S11 i wspólnie z innymi samorządami lobbujemy, żeby ta droga 
wreszcie powstała. Na tą chwilę mamy takie informacje, że w tym roku ma być 
ogłoszony przetarg na budowę tego odcinka.  

Wójt zapraszał na bezpłatne profilaktyczne badania laryngologiczne dla 
mieszkańców województwa wielkopolskiego. Informacja szczegółowa jest na naszej 
stronie.  

Wójt dziękował sołtysowi sołectwo Nowe Miasto, radzie sołeckiej oraz KGW 
Babski Kopiec za zorganizowanie tradycyjnego powitania nowego roku pod remizą.  

4 stycznia Wójt uczestniczył w jasełkach przygotowanych przez Nowomiejski 
Teatr Wesołego Seniora, Koło Polskiego Związku, Emerytów, rencistów i Inwalidów  
w Nowym Mieście nad Wartą.  

6 stycznia ta sama grupa teatralna zorganizowała Trzech Króli w Nowym 
Mieście.  

6 stycznia pan Schreiber uczestniczył w uroczystości 160-lecia Banku 
Spółdzielczego w Środzie Wielkopolskiej.  

7 stycznia miał zaszczyt wziąć udział w spotkaniu z Arcybiskupem Zbigniewem 
Zielińskim, Metropolitą Poznańskim. Było to spotkanie przeznaczone dla 
przedstawicieli władz państwowych oraz samorząd samorządowców z terenu 
Archidiecezji Poznańskiej. W tym samym dniu Wójt uczestniczył w spotkaniu 
zorganizowanym przez Polski Związek Emerytów i Rencistów w Nowym Mieście  
w GOKu.  

8 stycznia Wójt brał udział w spotkaniu w Witowie, na drugim wielkopolskim 
samorządowym forum KGW Powiatu Średzkiego.  

9 stycznia złożył wizytę pan z zakładu komunalnego w Kostrzyniu wraz  
z pracownikami. Jego celem wizyty było obejrzenie i posłuchanie dobrych praktyk  
w zakresie budowy stacji uzdatniania wody w miejscowości Boguszyn. To zadanie było 
sfinansowane w większości ze środków z Polskiego Ładu, z finansowania 
zewnętrznego.  

11 stycznia Wójt miał zaszczyt uczestniczyć w Koncercie Noworocznym  
w Zaniemyślu. 

 W dniu 16 stycznia Wójt był obecny na IV Powiatowym Spotkaniu 
Noworocznym w Dominowie, w którym byli obecni przedstawiciele jednostek  
OSP z naszego terenu.  

17 stycznia na zaproszenie KGW Kruczyn pan Schreiber wziął udział w Dniu 
Babci i Dziadka. Wójt jednocześnie dziękował KGW za zorganizowanie wspaniałego 
spotkania dla osób starszych. 

 25 stycznia w Kościele w Dębnie zostało zorganizowane kolędowanie  
z udziałem zespołu Stokrotki. 
25 stycznia w naszym GOKu odbył się 34 finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Wójt dziękował wolontariuszom, prowadzącym i organizatorom. 

Na zakończenie Wójt dodał, iż rozpoczęły się prace związane z wycinką 
zakrzewień przy drogach gminnych, które były zgłaszane wcześniej przez sołtysów  
w listopadzie oraz w grudniu ubiegłego roku. Wójt prosił o kontakt z pracownikiem 
jeżeli sołtysi widzą taką potrzebę. 

W lutym zostaną zamieszczone na stronie gminy zapytania ofertowe dotyczące 
profilowania dróg i remontów cząstkowych.  

Na stronie gminy i profilu Facebooka są do pobrania wnioski o zwrot podatku 
akcyzowego. Wójt zapraszał do składania wniosków do końca lutego.  
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Ad 7) Przyjęcie uchwały ws. rozpatrzenia wniosku 

Przewodnicząca poprosiła Radnego Jacka Nyczke - członka komisji skarg, 
wniosków i petycji o odczytanie uzasadnienia do uchwały.  

Następnie w związku z brakiem pytań pani Kędziora odczytała projekt uchwały, 
informując, że uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, posiada 
pozytywne opinie komisji, jest również zatwierdzona przez radcę prawnego pana 
Michała Kowalskiego.  
Następnie w związku z brakiem pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.    

▪ Za podjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych, 0 głosów przeciwnych,   
0 głosów wstrzymujących, Radna Zofia Kędziora – obecna niegłosująca.     

 Uchwała Nr XXVII/165/2026 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia   
28 stycznia 2026 r., stanowi załącznik do protokołu. 

➢ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 8) Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia ,,Sołeckiej Strategii Rozwoju Radlińca” 
na lata styczeń 2026 - grudzień 2030. 

Przewodnicząca poprosiła o omówienie projektu w kilku zdaniach panią 
Sekretarz Małgorzatę Wiśniewską- Zabłocką.  

Pani Sekretarz poinformowała, iż dzisiejsza uchwała ma umożliwienie na 
wystąpienia sołectwa Radliniec o dofinansowanie z programu Wielkopolska Odnowa 
Wsi. Strategia, którą przygotowali mieszkańcy jako Grupa Odnowy Wsi, w skład której 
wchodzili Sołtys jako lider zespołu oraz moderatorzy i przedstawiciele organizacji 
lokalnych, stworzyli tą strategię, dzięki której określili, po analizie szans i zagrożeń 
oraz słabych i mocnych stron cele długoterminowe oraz krótkoterminowe.  
Radliniec jako sołectwo uważa swoje miejsce, gdzie jest historia i pachnie różami  
i lipami. Jest to ich takie hasło przewodnie w strategii rozwoju. Do programu 
długoterminowego wpisali budowanie lokalnej tożsamości, którą chcą realizować  
w ramach prac porządkowych przy krzyżu, oczyszczania cmentarza ewangelickiego, 
budowy makiet dawnego Radlińca, spotkanie z historią w tle, budowanie miejsca kultu 
religijnego oraz dzień organizowania Dnia Róży, rozarium dla mieszkańców, 
utworzenie skansenu, utworzenie koła gospodyń wiejskich, zakup stroju dla osób 
zrzeszonych w kołach gospodyń wiejskich. Również kolejnym takim zadaniem  
i poprawą standardu życia to jest rozwój ogólnodostępnej infrastruktury. I tutaj  
w swoich założeniach długoterminowych pragną zagospodarować teren rekreacyjny 
działamy i zmieniamy, czyli ekologiczna przestrzeń z sercem i duszą wsi. Chodzi tutaj 
konkretnie o teren integracji mieszkańców, na którym chcą postawić wiatę oraz 
zbudować ogród sensoryczny, przeprowadzić renowację która się znajduje na tym 
terenie oraz renowację i doposażenie ziemianki, która też mieści się na tym terenie.  
Są zainteresowani zakupem kuchni mobilnej, również zagospodarowaniem terenu w 
zakresie roślinności, dokładniej wzbogacenia roślinności, oraz kolejny taki główny cel 
to jest poprawa i rozwój infrastruktury technicznej i tutaj stawiają na podłączenie dla 
sołectwa sieci światłowodowej, gazyfikację sołectwa, budowę ścieżki pieszo-rowerowej 
w kierunku Mieszków i Chrzan, modernizacja wodociągu i montaż kanalizacji na 
zadania długo i krótkoterminowe. I tutaj kładą nacisk na okres najbliższych dwóch lat 
to różne akcje ekologiczne eko-wiata, która łączy pokolenia, warsztaty pszczelarskie, 
zagospodarowanie terenów rekreacyjnych w Radlińcu i obóz sensoryczny na terenie 
właśnie tego miejsca rekreacyjnego dla mieszkańców. Ta strategia była przygotowana 
w ramach Wielkopolskiej Odnowy Wsi i jeżeli będzie zatwierdzona przez Radę 
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umożliwi nam złożenie wniosku, o którym już mówił Wójt w swoim sprawozdaniu, 
który możemy złożyć do 6 lutego na pozyskanie środków w wysokości 100 000,00 zł  
i będzie to między innymi na budowę wiaty i uatrakcyjnienie tego miejsca rekreacji dla 
mieszkańców. 

Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała 
została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, posiada pozytywne opinie 
komisji, jest również zatwierdzona przez radcę prawnego pana Michała Kowalskiego.  

Kolejno w związku z brakiem pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.    
▪ Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,   

0 głosów wstrzymujących.  
 Uchwała Nr XXVII/166/2026 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia   

28 stycznia 2026 r., stanowi załącznik do protokołu. 
➢ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Ad 9) Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia ,,Sołeckiej Strategii Rozwoju Wolica 
Pusta” na lata styczeń 2026 - grudzień 2030. 

Przewodnicząca poprosiła o omówienie projektu w kilku zdaniach panią 
Sekretarz Małgorzatę Wiśniewską- Zabłocką.  
Pani Sekretarz poinformowała, iż analogicznie do poprzedniej strategii. Jest to strategia 
dla sołectwa Wolicy Pustej. Też została powołana Grupa Odnowy Wsi, której liderem 
był sołtys. I w ramach warsztatów oraz współpracy z przedstawicielami organizacji, 
lokalnych moderatorów, wypracowano cele strategiczne dla tej miejscowości, dla 
sołectwa. Takimi ważnymi inicjatywami, które wypracowali w swoich warsztatach  
to są budowanie tożsamości i poczucia wspólnoty i chcą to realizować w ramach 
wspólnego wyplatania wieńca dożynkowego, przygotowania ołtarzy na Boże Ciało, 
zakup strojów dla gwiazdorów, przywrócenie tradycji obchodów domostw w wigilię, 
zajączek dla najmłodszych, obchody niedźwiedzi, zakup strojów i przywrócenie 
tradycji, odnowienie figury oraz zagospodarowanie miejsca wokół krzyża, jak również 
posadowienie tablic historycznych upamiętniających cmentarze poniemieckie  
i żydowskie, spotkania opładkowe, wystawy historyczne świetlicy oraz powołanie koła 
gospodyń wiejskich. Ze standardów życia mieszkańcy i grupa odnowy wsi stawia na 
budowę kanalizacji sanitarnej, przebudowa i modernizację dróg gminnych, budowa 
chodników, modernizacja i odwodnienie dawnej drogi S11, połączenie sieci 
światłowodowych w brakujących budynkach, uzupełnienie oświetlenia ulicznego, 
również modernizacja przystanków autobusowych, budowa ścieżek rowerowych 
Mieszków- Wolica Pusta- Radliniec oraz Wolica Pusta - Klęka, podłączenie 
miejscowości do sieci gazowej oraz modernizacja sieci wodociągowej. To są takie 
długoterminowe cele, które sołectwo sobie wypracowało w trakcie warsztatów 
przygotowujących tą strategię. Te cele mają poprawić życie mieszkańców, ale też 
działanie lokalnej społeczności.  

Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała 
została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, posiada pozytywne opinie 
komisji, jest również zatwierdzona przez radcę prawnego pana Michała Kowalskiego.  
 Pani Kędziora otworzyła dyskusję. 

✓ Radny Leszek Zacharyasz pytał co to są za hałdy ziemi w Wolicy Pustej, 
jakie są plany z tym związane.  
Wójt pan Wiesław Schreiber zawiadomił radnego, iż podmiot, który jest 
właścicielem tego terenu swego czasu, to był początek ubiegłego roku, 
zgłosił się z wnioskiem z regulaminem dotyczącym strzelnicy na tym 
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terenie. Jeżeli chodzi o regulamin, pomogliśmy mu w porozumieniu  
z radcami prawnymi, ale on żądał, żeby się podpisać pod tym. Jak się 
podpiszesz, to za to odpowiadamy. Dlatego tą sprawę skierowaliśmy 
dalej. Przede wszystkim my nie mamy jako podmiot wydziału 
budowlanego. To nie jest też nasza kompetencja. Dlatego też były 
rozmowy z ich przedstawicielem między innymi radcą prawnym. 
Generalnie sprawa trafiła do SKO. My nie podpisaliśmy tego dokumentu. 
SKO przyznało nam rację, wskazało iż powinniśmy wydać decyzję 
negatywną. Dlatego patrząc w kierunku przepisów dotyczących takich 
obiektów, one nie są zupełne, ale od strony budowlanej jest się w stanie to 
określić, co tam ma być. Generalnie właściciel tego terenu chciałby 
utworzyć strzelnicę. Z tych informacji przed złożeniem wniosku chciał, 
żeby to była strzelnica bez dachu, bez zadaszenia z tymi wałami 
ziemnymi, które by zatrzymywały kule. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.    
▪ Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,   

0 głosów wstrzymujących.  
 Uchwała Nr XXVII/167/2026 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia   

28 stycznia 2026 r., stanowi załącznik do protokołu. 
➢ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 
Ad 10) Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 
2026 rok. 

W punkcie tym Przewodnicząca poprosiła o omówienie projektu uchwały panią 
Skarbnik Agnieszkę Rosiejka.  

Pani Skarbnik poinformowała, że zwiększamy planowane dochody o kwotę 
198 915,60 zł. Na tą kwotę składa się grant, który otrzymała gmina Nowe Miasto na 
projekt pod nazwą Wielkopolskie Telecentrum Opieki. Projekt będzie realizowany 
przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Są to środki z Unii Europejskiej, z budżetu państwa. 
Jest to projekt realizowany w roku 2026 i 2027. Następnie otrzymaliśmy środki  
z funduszu pomocy, dotyczy świadczeń w formie zasiłku celowego na posiłek dla 
dzieci i młodzieży w szkole oraz na wyżywienie dzieci w przedszkolu. Następnie 
Wojewoda Wielkopolski zwiększył plan dotacji celowej o kwotę 3 021,60 zł w rozdziale 
85219. Następnie wprowadzamy do budżetu tak zwane wolne środki z roku 2025  
w kwocie 2 360 000,00 zł, które przeznaczamy na zadania inwestycyjne, a mianowicie 
na zadanie poprawa jakości edukacji włączającej w Zespole Szkół w Chociczy. Są to 
roboty planowane w kwocie 2 200 000,00 zł. Następnie 17 000,00 zł na zadanie 
dofinansowanie do budowy wiaty edukacyjnych w miejscowości Kolniczki. Następnie 
43 000,00 zł na zadanie modernizacja świetlicy wiejskiej w Wolicy Pustej wraz  
z otoczeniem. Związane jest też ta zmiana z uchwałą wcześniejszą, z podjęciem 
uchwały o strategii dla tej miejscowości i zamiarem złożenia wniosku o pozyskanie 
środków z Urzędu Marszałkowskiego. Następnie kolejne zadanie inwestycyjne 
zagospodarowanie terenu rekreacyjnego w Radlińcu. Ta sama sytuacja podjęta 
wcześniej uchwała o strategii i chęć zamiaru złożenia wniosku o pozyskanie środków 
zewnętrznych. Następnie dokonujemy przesunięć. Przesunięcia wiążą się z realizacją 
zadań bieżących, ale również chcemy pozyskać środki zewnętrzne na wybudowanie 
fotowoltaiki na naszym urzędzie, nowym budynku urzędu, łącznie z magazynem 
energii. Chcemy pozyskać środki zewnętrzne, dlatego 13 000,00 zł przesuwamy  
na przygotowanie dokumentacji projektowej i kosztorysowej. Następnie kwotę 6 000,00 



IX Kadencja Rady Gminy Nowe Miasto n. W.  Strona 9 
 

zł również na opracowanie projektu i kosztorysu na wykonanie zadania modernizacja 
istniejącego magazynu przeciwpowodziowego na potrzeby realizacji zadań zakresu 
ochrony ludności w miejscowości Klęka. Również będziemy starali się o pozyskanie 
środków od Wojewody na to zadanie. Następnie przesunięcie kwoty 2 000,00 zł na 
przekazanie dotacji dla OSP Szypłów na zakup drabiny dwuprzęsłowej i pozostałe 
przesunięcia dotyczą przesunięć jednostek oświatowych w celu prawidłowego ich 
funkcjonowania. 

Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała 
została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, posiada pozytywne opinie 
komisji.  
W związku z brakiem pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.    

▪ Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,   
0 głosów wstrzymujących.  

 Uchwała Nr XXVII/168/2026 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia   
28 stycznia 2026 r., stanowi załącznik do protokołu. 

➢ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 11) Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 
2026 - 2033. 

W punkcie tym Przewodnicząca poprosiła o omówienie projektu uchwały panią 
Skarbnik Agnieszkę Rosiejka.  
Pani Skarbnik poinformowała, że zmiany jakie wprowadzamy w wieloletniej prognozie 
finansowej łączą się ze zmianami naszej uchwały budżetowej. Dlatego że zwiększamy 
dochody o kwotę 198 915,60 zł. Nasze wydatki zwiększamy o kwotę 2 558 915,60 zł. Ta 
kwota wynika z tego, iż wprowadzamy tak zwane wolne środki w przychodach  
2 360 000,00 zł. Także te wszystkie zmiany musimy również nanieść w tych tabelach, ale 
również w tych tabelach mam na myśli załącznik numer 1 do uchwały, a następnie 
również w załączniku numer 2, który mówi o przedsięwzięciach wieloletnich, został 
dodany zapis, a mianowicie wprowadzamy przedsięwzięcie wieloletnie telecentrum 
opieki. Jest to zadanie, które będzie realizowane w roku 2026 - 2027, także zostało ono 
wpisane do tej prognozy i łączne nakłady finansowe to kwota 420 690,00 zł z tego w 
roku 2026 - 195 490,00 zł. Następnie dokonujemy zmian w przedsięwzięciu pod nazwą 
poprawa jakości edukacji włączającej w Zespole Szkół w Chociczy roboty budowlane. 
W związku z tym, że zostały zwiększone nakłady inwestycyjne w tym roku również 
tutaj aktualizujemy limit nakładów na ten rok o kwotę 200 000,00 zł. 

Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała 
została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, posiada pozytywne opinie 
komisji.  
W związku z brakiem pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.    

▪ Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,   
0 głosów wstrzymujących.  

 Uchwała Nr XXVII/169/2026 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia   
28 stycznia 2026 r., stanowi załącznik do protokołu. 

➢ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 12) Interpelacje Radnych. 

Pani Kędziora poinformowała, że nie wpłynęła żadna interpelacja. 
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Ad 13) Wolne głosy i wnioski. 

➢ Radny Mariusz Nowak apelował o nacisk na osobę funkcyjną w Starostwie 
dotyczącą dróg powiatowych na terenie gminy Nowe Miasto. Chodzi o miejsce 
przy lodziarni. Pracownik merytoryczny z gminy próbuje co jakiś czas 
interweniować na razie nie mamy żadnych wyników z tych interwencji. Poza 
tym ostatnio było robione pobocze w miejscowości Radliniec, radny wcześniej 
apelował o to, żeby tam poprawić. Radny Nowak prosił o przypomnienie się. 

Radna Powiatowa Monika Buchwald zawiadomiła Radnego, iż temat 
został poruszany na posiedzeniu wspólnym komisji, także na komisji 
budżetowej rady powiatu. Dzisiaj w godzinach dopołudniowych pracownik 
merytoryczny starostwa powiatowego przejechał wszystkie zgłoszone przez 
wówczas panów radnych odcinki dróg. Wyszło uzupełnienie znaków w Dębnie 
było to sprawdzane. W najbliższym czasie ma być też rozwiązana kwestia 
wycinki roślin, które na drodze powstały. To wyrównywanie drogi to jeszcze nie 
ten czas, ale tak jak zwykle zostanie to ujęte w harmonogramie. Tak samo 
sprawdzone zostanie przejście w Klęce i te brakujące barierki. Radna zgłosiła też 
kwestie ewentualnej ścieżki rowerowej. Będzie to analiza podczas wspólnego 
posiedzenia komisji budżetowej, rozważane jest przygotowanie projektów, które 
mogłyby, albo przy w kwestii tej ścieżki może zostać przygotowane innych 
zgłaszanych przez państwa tematów. Kwestia drogi, którą Radny Nowak 
zgłasza. Te prace nie są jeszcze zakończone, więc musimy się jeszcze uzbroić w 
cierpliwość. Radna dziękowała za sugestię dotyczącą nierówności przy ulicy 
Strzeleckiej. Na pewno to zostanie uwzględnione. W sprawie innych inwestycji 
jest brana pod uwagę kwestia dokończenia chodnika w Kruczynie. Zostało to 
zgłoszone do budżetu. Otrzymaliśmy wstępną odpowiedź, że będzie to brane 
pod uwagę. Na ten moment to wszystko co można powiedzieć, są one 
omawiane, jest też oddźwięk i dzisiaj ten pracownik te drogi miał przejechać. 
Radni powiatowi nie kontaktowali się jeszcze jak ta wizja lokalna wyglądała. 

Radny Powiatowy Stefan Kominek dodał, że zima w tym roku przyszła 
bardzo wcześnie. To już miało być zrobione, ale niestety zima w tym roku jest 
jaka jest. A w Radlińcu oczywiście tak jak pani radna mówiła, przyjdzie ta 
popularna tzw. polewajka, to dopiero będzie wzmocnione, ponieważ są to 
zaczęte roboty i niestety stało się jak się stało- na przyrodę nie mamy wpływu.  
Radny Kominek dodał, że jako mieszkaniec, jako sołtys też prosi radnego, żeby 
drogami gminnymi również się zająć. 

➢ Radny Leszek Zacharyasz pytał czy jest to prawda, że budynek po ZS w Klęce 
będzie przeznaczony na wypadek zagrożenia naszej ojczyzny.   

Wójt odniósł się do pytania Radnego Zacharyasza w temacie 
wykorzystania budynku szkoły w Klęce na schronienia albo można 
powiedzieć bunkry. Wójt poinformował, że nawet nie było takiej żadnej 
rozmowy w tej kwestii. Poza tym jeżeli chodzi o szkołę w Klęce, nie ma 
decyzji o likwidacji szkoły. Temat na pewno będzie procedowany. 
Będziemy rozmawiać na podstawie analiz finansowych dotyczących sieci 
szkół w świetle przyszłości, demografii, która jest na tą chwilę policzalna, 
bo mamy to w statystykach. 

➢ Radny Jacek Nyczke dziękował uczestnikom warsztatów za sporządzenie 
strategii rozwoju Radlińca i Wolicy Pustej i życzył im, żeby te zamierzenia się 
spełniły. Następnie Radny pytał czy osoby, które składały w ubiegłym roku 
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deklaracje o azbeście czy w tym roku też mają czas do 30 stycznia składać te 
deklaracje, czy nie muszą. 

Wójt informował, że prawdopodobnie wkrótce pojawi się informacja  
o naborze wniosków na usuwanie azbestu dla rolników, oraz tych 
mieszkańców którzy chcieliby skorzystać z dofinansowania na wymianę 
dachów. Urząd zamierza złożyć wniosek w tym zakresie. 

➢ Pan Paweł Marciniak poinformował, iż miał kilka pytań, jednakże zdaniem 
mieszkańca wniosek z miesiąca wcześniej był bezprzedmiotowy już  
w momencie zakończenia poprzedniej sesji, dlatego podobny wniosek  
o wyłączenie przewodniczącej na tych samych podstawach do rady złożył po raz 
kolejny.  
 

Ad 14) Zamknięcie sesji. 
O godzinie 15:40 Przewodnicząca zamknęła XXVII Sesję Rady Gminy. 
 
 
   Protokołowała       Zatwierdziła 
  Inspektor ds. rady gminy              Przewodnicząca Rady Gminy  
Julita Ciarcińska-Wachowiak       /-/ Zofia Kędziora 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki:  
 
Zał. 1  Lista imienna głosowania uchwał z XXVII Sesji RG. 


